



臺灣臺北地方檢察署新聞稿

Taipei District Prosecutors Office Press Release

發稿日期:107年12月3日

聯絡人:陳佳秀襄閱主任檢察官

電話:(02) 23146881

針對外界指稱本署近期要求書記官上課學習維護法庭秩序

乙事，容有誤會，本署說明如下：

本署因原有舊式LED叫號燈老舊難以維修，加上擴增偵查庭需再增設叫號燈，故公開採購設置一套「偵查庭暨訊問室多媒體叫號系統」，整合包含當日庭期、開庭進度、當事人報到狀況、開庭注意事項、政令宣導影片、公播點呼當事人語音系統、一般呼叫法警、緊急呼叫等多功能資訊至偵查庭外螢幕顯示器，有效簡化並提昇工作效率。

日前本署於各偵查庭及詢問室陸續安裝進行測試中，並於上周辦理上線說明會，分別就書記官及法警不同操作需求安排教育訓練，此系統主要操作者仍是法警，書記官僅需瞭解系統介面，透過系統提供除以口頭交辦方式外的另一種更簡便方式，故本系統之推動並未改變現行書記官與法警作業分工，也未增加書記官工作負擔。機關安全維護是全體同仁共同之責任，而法庭秩序之維護其主要執行者仍是法警。

本署檢察官、書記官與法警在偵查庭中各司其職，相互配合，如何透過科技設備有效簡化並提昇工作效率是本署努力之方向。對於部分人士指稱此套系統係為因應法警人力問題而設置，實屬誤解，茲作以上之澄清。